
2023年大班语言活动落叶教案(大全10
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

大班语言活动落叶教案篇一

集中教育活动：语言――落叶(散文)

活动目标：

1.理解散文诗内容，激发欣赏散文诗的兴趣，感受作品优美
的意境。

2.能参照原文进行联想，仿编。用动作绘画的方式表达自己
对诗歌的感受。

活动准备：

幼儿用书，投影。

活动过程：

1.通过谈话，激发幼儿学习兴趣。

秋天到了，一片片的树叶从树枝上飘落下来。树叶都飘到哪
儿去了呢?

2.幼儿完整的欣赏教师朗诵的配乐散文诗，初步理解作品的
内容。



(1)文诗的题目叫什么?

(2)落叶都飘到哪里去了?

3.教师出示图片，有感情的朗诵配乐诗，帮助幼儿加深对作
品的理解并学习短句。

(1)树叶落在地上，谁爬过来了，它把树叶当成了什么?

(2)树叶落在沟里，谁爬过来了，它把树叶当成了什么?

(3)树叶落在河里，谁爬过来了，它把树叶当成了什么?

(4)树叶落在院子里，谁看见了，它是怎么说的?

4.幼儿分角色边欣赏散文诗边表演。

5.启发幼儿进行联想.仿编。

树叶还会落在哪里呢?谁会看见，它会把树叶当成什么?

6.朗诵自己仿编的新诗。

附散文：

落叶

秋风起了，天气凉了，一片片树叶从树枝上飘落下来。

树叶落到地上，小虫爬过来，躺在里面，把它动作屋子。

树叶落在水沟里，蚂蚁爬过来，坐在上面，把它当作小船。

树叶落在河里，小鱼游过来，藏在底下，把它当作小伞。树
叶落到院子里，小燕子看见了，说：“来信了，催我们到南



方去了。”

大班语言活动落叶教案篇二

１，通过幼儿欣赏散文，感受散文的语言艺术美，培养幼儿
对文学作品的兴趣。要求幼儿能跟着老师较有表情地朗诵散
文。学习词汇：“飘落”。

２，理解散文内容，产生联想，促进幼儿想象能力的发展。

３，培养幼儿热爱大自然的情感。

大班语言活动落叶教案篇三

活动目标：

1、理解散文诗内容，激发欣赏散文诗的兴趣，感受作品优美
的意境。

2、能参照原文进行联想，仿编。用动作绘画的方式表达自己
对诗歌的.感受。

活动准备：幼儿用书、挂图、录音。

活动过程：

一、通过谈话，激发幼儿学习兴趣。

秋天到了，一片片的树叶从树枝上飘落下来。树叶都飘到哪
儿去了呢？

二、幼儿完整的欣赏教师朗诵的配乐散文诗，初步理解作品
的内容。



1、诗歌的题目叫什么？

2、落叶都飘到哪里去了？

三、教师出示图片，有感情的朗诵配乐诗，帮助幼儿加深对
作品的理解并学习短句。

1、树叶落在地上，谁爬过来了，它把树叶当成了什么？

2、树叶落在沟里，谁爬过来了，它把树叶当成了什么？

3、树叶落在河里，谁爬过来了，它把树叶当成了什么？

4、树叶落在院子里，谁看见了，它是怎么说的？

四、幼儿分角色边欣赏散文诗边表演。

五、启发幼儿进行联想。仿编。

树叶还会落在哪里呢？谁会看见，它会把树叶当成什么？

六、朗诵自己仿编的诗歌。

大班语言活动落叶教案篇四

?幼儿园教育指导纲要》指出：“应创造一个自由、宽松的语
言交往环境，支持、鼓励、吸引幼儿与老师、同伴及他人交
谈，体验语言交流的乐趣，学习使用适当的、礼貌的语言交
往”。通过多年的教学实践，我们深深体会到：会学胜过学
会，学会学习已经成为幼儿园语言教育培养目标中的重要组
成部分。今天，我组织的语言活动“落叶”，正是通过为幼
儿创造一个以看、听、说为主体的语言环境，让幼儿在环境
中产生对语言的兴趣，调动幼儿想说、爱说、愿说的欲望，
促进幼儿积极、主动的去学习语言。



大班语言活动落叶教案篇五

师：现在我们就来当小树叶，一会儿，我们就跟着风姐姐用
最轻、最美的动作飘起来，风停下时候，小朋友就要赶快想
一想：你会落到哪里？（鼓励幼儿用肢体语言表现小树叶随
风飞舞的情形后引导幼儿说出树叶有可能落的地方）

大班语言活动落叶教案篇六

1、理解散文内容，感受作品优美的意境。

2、理解词：躺、藏、催。

3、能根据原文展开联想，培养幼儿发散性思维。

1、知识准备：丰富有关秋天的知识经验。

2、创设有关情境：小河、小沟、院子、大树、草地。

3、材料准备：

（1）表现小虫、小蚂蚁、小鱼、小燕子玩落叶图片四张。

（2）小虫、小蚂蚁、小鱼、小燕子头饰各8个。

（3）录音机、录音带。

一、教师组织幼儿自由观察情境，每人捡一片落叶坐下来，
讨论：“叶子还会落到什么地方？想想叶子还可以当什
么？”点明散文名称《落叶》。

二、结合情境，欣赏和理解散文。

（一）幼儿欣赏配乐散文一遍后提问：“听后觉得怎样？散



文中有谁？”

（二）以问题“小动物来到了什么地方？把树叶当成什
么？”让幼儿再次欣赏。

（三）借助图片通过启发性提问帮助幼儿理解散文内容，结
合自身动作和形象比喻，让幼儿学习词：躺、藏、催。

提问：1、树叶落在地上，谁先爬过来，它怎么做，把树叶当
什么？请个别幼儿进入情境表演“躺”的动作，帮助幼儿理
解。

2、接下来树叶落在哪儿？谁爬过来，它怎么做？（请部分幼
儿进入情境表演其动作）

3、后来，树叶落在哪儿？谁过来了，又是怎样做？（全班幼
儿动作练习，理解动词“藏”）

4、最后，树叶落在哪儿？谁看见，怎么说？（采用形象的比
喻解释词：催）

（四）再次完整欣赏配乐散文，以问题：“你喜欢散文吗？
为什么？”引导幼儿去感受其表现的意境。

（五）幼儿按意愿选择头饰扮演小动物，在音乐伴奏下，教
师引导幼儿边欣赏散文边自由表现。

（六）启发幼儿根据原文展开想象：树叶还会落到哪里？谁
看见了，会怎样做？

三、选择个别幼儿的想象内容进行简单表现并自然结束活动。

附：散文诗《落叶》

秋风起了，天气凉了。一片片的树叶从树枝上飘落下来。



树叶落在地上，小虫爬过来，躺在里面，把它当作屋子。

树叶落在沟里，小蚂蚁爬过来，坐在上面，把它当作小船。

树叶落在河里，小鱼游过来，藏在下面，把它当作小伞。

树叶落到院子里，小燕子看见了说：“来信了，催我们到南
方去呢！”

大班语言活动落叶教案篇七

在理解散文的基础上，进一步拓宽幼儿的想象力，尝试仿编。

活动过程：

一、看落叶，做树叶飘落的动作，引出课题。

师：现在是什么季节？你是从哪里看出来的？

教师出示落叶，让幼儿观察落叶的颜色。

师：树叶是怎样从树上落下来的？

让幼儿运用肢体学做树叶飘落的动作。

师：大家想一想，这些美丽的小树叶会飘到哪里去呢？

幼：飘到马路上、飘到花园里。

大班语言活动落叶教案篇八

采用大风车栏目组为小朋友寄来礼物的形式引入课题，激发
幼儿的学习兴趣。

（二）、基本部分



１，探索散文内容：

（１）提出阅读要求。

（２）幼儿自由阅读。

（３）提问：你在书上看到了什么？

２，幼儿完整欣赏配乐朗诵散文（录音）。

提问：散文叫什么名字？

散文里有哪些小动物？（有－有－还有）

３，出示多媒体课件，通过听、看、说帮助幼儿理解散文内
容

（１）教师有表情地完整朗诵散文一遍。

（２）分别出示课件理解内容：

a、课件１，提问：秋风吹来了，树上的树叶发生了什么变化？

（丰富词汇：飘落）

b、课件２，提问：树叶落在了哪里？谁看见了，把它当做什
么？

c、课件３，提问：树叶又落在了哪里？谁看见了，把它当做
什么？

d、课件４，提问：树叶还落在了哪里？谁看见了，把它当做
什么？



e、课件５，提问：树叶最后又落在了哪里？谁看见了，把它
当做什么？

是怎么说的？

４，幼儿学习朗诵散文：

（１）教师领读，幼儿跟读，要求幼儿第一遍跟着老师读，
第二遍鼓励幼儿声音响亮一点，第三遍要求用喜悦的心情朗
诵，并正确发出“风、落、凉、当”的音。

（２）分角色朗诵。

５，再次完整欣赏配乐朗诵“落叶”。

（三）、结束部分

舞蹈“落叶”，感受秋天优美的环境。

大班语言活动落叶教案篇九

师：刚才，我们的树叶跟着风姐姐去了好多地方。老师记下
来的就有这些（分别用简笔画形式画出几个有代表性的地方）
提问：

在这些地方都住着有谁？它看见小树叶，会拿小树叶来干什
么？（引导幼儿用诗歌语句说出如：树叶落在小河里，小鱼
游过来，把它当作伞）

请个别幼儿讲述后再分组讲述，将自己所想讲给朋友听。

大班语言活动落叶教案篇十

在整个活动的开展过程中，配乐诗使幼儿感受到文学作品的



韵律美，语言美，体验轻松的氛围。幼儿的积极性都非常的
高，能跟上老师很有序的开展活动。

缺点：本次活动导入太直接，没有启到激发幼儿兴趣的作用。
在活动中的站位有些乱，给幼儿一种眼花缭乱的感觉。在教
授儿歌的过程中又有一些呆板，老师说一句幼儿说一句，没
有启到幼儿主动学习的目的。在幼儿表演诗歌的过程中道具
准备也不够充分，没有启到在玩中学，在学中玩的作用。在
教学过程中，如果教师充分调动孩子们的姿体，丰富散文诗
了的动词，孩子们在与老师和同伴的互动中，那就更好了，
使静静的散文诗有了动静的搭配，把飘动的落叶很美的展示
出来，有将自己的想象部分大胆的表现出来。

优点：本次活动唯一的亮点是创编诗歌时，激发了幼儿主动
参与活动的积极性。创编的诗歌都按照原本诗歌的句式而创
编。在以后的语言活动中，要把在活动中的每一句话再提炼
几次，设计的游戏环节再更有意义一些。抓住每个环节要为
目标服务的宗旨。努力做好活动的引导者。

以上就是我对本次活动的反思，希望在接下来的这类型的教
学活动组织中，我能改善这些方面的不足，争取做得更好。


